



KAJÁRPÉC KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT

# GAZDASÁGI PROGRAM

2019-2024.

megalkotva a 4 /2020. (...1. 29...) képviselő-testületi határozattal

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. §. határozza meg a Képviselő-testület feladat- és hatásköréeként a gazdasági program elfogadását.

Ugyanezen jogszabály 116. § (5) bekezdés alapján a gazdasági programot az alakuló ülést követő 6 hónapon belül kell elfogadni.

**A gazdasági program a képviselő-testület megbízatásának időtartamára, vagy azt meghaladó időszakra szól. A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten meghatározza mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével - a kistérségi területfejlesztési koncepcióhoz illeszkedve - az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják. A gazdasági program, fejlesztési terv tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.**

### **A gazdasági program tartalmazza különösen:**

- a fejlesztési elképzeléseket
- az adó politika célkitűzéseit
- az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldásokat

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. §. (5) bekezdése alapján Kajárpéc Községi Önkormányzatának Képviselő-testülete az alábbi gazdasági programot készíti a 2019-2024. évi időszakra vonatkozóan.

## **VÉGREHAJTANDÓ FELADATOK AZ ÖNKORMÁNYZAT GAZDÁLKODÁSA TERÜLETÉN:**

A falu saját bevételi forrásának növelése korlátozott. A bevezetett helyi adók mértékét évente szükséges felülvizsgálni és a törvényi lehetőségek figyelembevételével esetenként annak növeléséről dönteni. Fontos pénzszerzési forrás a pályázatok benyújtásával elnyerhető összeg. Ezért kiemelt feladat a pályázati lehetőségek figyelése, megfelelő pályázatok készítése.

Fő célkitűzés, hogy valamennyi területen a jelenleginél **gazdaságosabb működtetést** érjünk el. Sok esetben javítani kell a lakossági szemléleten is (pl. adózás, környezetvédelem). Elvárás, hogy az intézményrendszer legalább a jelenlegi színvonalon működjön tovább.

### **ADÓPOLITIKA TERÜLETÉN:**

Ezen időszak alatt **a lakossági adómorál javítását erősíteni kell**. Kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy a befizetések teljes körűen határidőre megtörténjenek. Folyamatosan kontrollálni kell az esetleges elmaradásokat, és szükség esetén intézkedéseket kell fogantatosítani a kintlévőségek behajtására.

### **TELEPÜLÉSÉPÍTÉS, ÜZEMELTETÉS TERÜLETÉN**

Kajárpéc Község Önkormányzata alapvető célja – a felsőbb szintű területfejlesztési koncepciókkal összhangban – a településen élő emberek **életkörülményeinek javítása**, ami megegyezik a községben jelentkező igények fejlesztésének megcélzásával. Egy település komfortfokozatát és az ott élők komfortérzését legjobban a település fejlettsége és a településüzemeltetés korszerűsége határozza meg.

### **Infrastruktúra:**

- Belterületi úthálózat /út, járda/ folyamatos ütemezett felújítása
- Külterületi utak folyamatos karbantartása
- Csapadékvíz elvezető hálózat ütemezett kiépítése, a meglévők folyamatos karbantartása

### **Építészeti fejlesztések:**

- A középületek (iskola-, szolgálati lakás-, védőnői tanácsadó) állagmegőrzése, felújítása
- Az óvoda vizesblokk felújítása valamint új védőnői rendelő építése
- Belterületi útjaink mentén tervezett utcakép kialakítása

### **Szervezet, szerveződés:**

- Civil szervezetek, szervezések segítése, összefogása, igény szerinti koordinálása
- Színvonalas ünnepek, programok szervezése
- Ifjúság politika megerősítése

### **OKTATÁS, NEVELÉS, KÖZMŰVELŐDÉS TERÜLETÉN:**

A környezőtelepülésekkel az óvoda **közös működtetése** hasznosnak bizonyult mind a gazdaságos működtetés, mind az oktató, nevelő munka tekintetében. Ezt az együttműködést támogatni, erősíteni kell.

A tárgyi feltételek terén jelentős segítséget nyújtottak a pályázatokon elnyert összegek. Az elkövetkező időben törekedni kell arra, hogy ezeket a pályázati lehetőségeket optimálisan, a fejlesztés céljaira tudjuk fordítani.

EU-s és kormányzati **pályázatokkal** az intézmények épületeink korszerűsítésére is lehetőség nyílik.

A község életének fontos közösségi színtere a közművelődés. Hagyományainak ápolása, természeti, művészeti értékeinek kihasználása, önszerveződő és szervezett közösségeinek támogatása a jövőben is feladat. A kiemelt és már hagyományosnak tekinthető rendezvények újszerű, friss szemléletű szervezése fontos.

A kulturális élet finanszírozása a pályázatok, valamint támogatók által javítható. A jövőben szükséges ezeket a lehetőségeinket maximálisan kihasználni.

## EGÉSZSÉGÜGY TERÜLETÉN:

Községünkben az orvosi szolgálat, vállalkozási formában működik.

A pontos diagnosztizálás és az alapos munka érdekében korszerű eszközök beszerzése elengedhetetlen az orvosi munka segítésére, ezért lehetőségeink szerint támogatni kell ezen eszközök beszerzését. A jövőben, e területen **pályázatok** útján tudunk előrelépni.

A betegségek gyógyítása mellett fontos szerepet kap a **megelőzés**. Az **egészségmegőrzés** érdekében több szakterületnek kell összefogni.

A sport, az egészséges életmód népszerűsítése a lakosság körében társadalmi összefogást kíván.

## SZOCIÁLPOLITIKA TERÜLETÉN:

A társadalmi-gazdasági rendszerváltással, átalakulással együtt járó szociális konfliktusok miatt a **szociális problémák** kezelésének módszerei és eszközei is változnak.

A szociálpolitika feladata, hogy elősegítse a jövedelem-egyenlőtlenségek mérséklését.

A helyi politika "egyik kulcskérdése" a lakosság szociális helyzetének megítélése, a térségi helyi-egyéni szociális problémák kezelési feltételeinek kidolgozása, megvalósítása.

A **munkanélküliség** fokozott mértékben hozta és hozza hátrányos helyzetbe a község lakóinak egy jelentős részét.

A lakosság egy része nyugellátásban vagy nyugdíjszerű rendszeres ellátás valamelyik formájában részesül. A **szociális feszültségek** növekedésével a szociálpolitikai tevékenység, a szociális ellátás biztosítása egyre nagyobb gondot jelent az önkormányzatnál.

A hivatali munkán belül mind az ügyek mennyiségét, mind pedig a pénzügyi vonatkozását illetően a szociálpolitikai tevékenység előtérbe került.

A **segélyezés** összetételében bekövetkezett eltolódások jelzik a támogatásra szorulóknak körének megváltozását.

A lakosság szociális biztonsága kizárólag **jövedelemkiegészítő** pénzbeli ellátások révén nem teremthető meg. A hátrányos helyzet nemcsak az alacsony jövedelemmel és a rossz fizikai életkörülményekkel mérhető, megítélésében szerepet kaphat az életkor és az egészségi állapot is.

A pénz formájában nyújtott támogatások mellett az önkormányzat nagy figyelmet fordít a személyes kapcsolat keretében történő segítségnyújtásra, vagyis a szociális szolgáltatásokra is.

A szolgáltatásokat azok az egyének, családok veszik igénybe, akik a társadalmi, gazdasági körülmények, illetve koruk és egészségi állapotuk miatt nem képesek saját erőből önmaguk életfenntartásáról, mindennapi életvitelükről gondoskodni.

Az ellátások területén célszerű az ún. természetbeni juttatások előtérbe helyezése.

A **szociális szolgáltatások** működtetésének elsődleges célja, hogy segítségükkel a rászoruló – saját erőforrásainak mobilizálásával – képes legyen életfeltételeit megteremteni, korábbi életvitelét fenntartani.

Jelentőségét az adja, hogy a személyes gondoskodás révén a lehető legtovább élhet megszokott környezetében, illetve oda-vissza kerülhet, így társadalmi integrációja megőrizhető.

Az önkormányzatnak fel kell vállalnia, hogy a szociális ellátási formák a **természetbeni juttatások** felé tolódjanak.

A szociális ellátásokra fordítható összegeket pályázatok útján kell kiegészíteni és az odaítélések során a legszigorúbb, legkövetkezetesebb, legkörültekintőbb feltételeket kell kialakítani.

Ki kell használni a különféle **közmunka**programok által nyújtott lehetőségeket, segélyek helyett munkát biztosítani a dolgozni képes munkanélküliek számára. Elsősorban olyan közmunka programokban részt venni, amelyek értékteremtőek a település számára (zöldterületek karbantartása, járdaépítés, középületek karbantartó munkálatai, stb.).

## **KÖRNYEZETVÉDELEM TERÜLETÉN:**

Településünkön veszélyt jelentő környezeti források nincsenek, de a **civilizációs ártalmak** itt is jelentkeznek, ezért tervszerűen óvni, védeni kell élő környezetünket.

Be kell vonni a lakosságot a helyi környezetvédelmi, **községszépítési** és megóvási feladatok végrehajtásába. Elő kell segíteni mindazon szervezetek és szerveződések létrejöttét, működését, melyek képesek maguk köré tömöríteni a lakosságot, sajátjuknak érzik a tiszta falut.

**A környezet- és természetvédelem területén szükséges, legfontosabb teendők:**

- A település területén lévő temető folyamatos rendezése
- Zöldfelületek funkcióinak meghatározása és fejlesztése
- Játsszótér gondozása
- Épített és természeti értékeink ápolása, fejlesztése
- Illegális hulladéklerakók felszámolása, rekultivációja
- A parlagfűirtásra, általános gyommentesítésre a megfelelő pénzügyi keretet biztosítani kell

## **IFJÚSÁGPOLITIKA TERÜLETÉN:**

A felsőoktatási intézményekben tanuló Kajárpécsi hallgatókat évek óta a **Bursa Hungarica** ösztöndíjpályázat keretei között támogatjuk. Enyhítve ez által azokat a terheket, melyek a továbbtanulók családjaira nehezednek. Bevezetjük az iskola és óvoda kezdeti támogatást, mellyel segítjük a családok terheinek csökkentését.

A jövőben nagyobb figyelmet kell fordítanunk az ifjúsági önszerveződő közösségek támogatására, kiaknázni és a közösség javára hasznosítani a bennük rejlő tenni akarást..

## **LAKÁSPOLITIKA, HELYISÉGGAZDÁLKODÁS TERÜLETÉN:**

Az önkormányzati tulajdonban levő lakások állagmegóvásáról folyamatosan gondoskodni kell. A működtetett lakástámogatási forma maradéktalanul vegye figyelembe az önkormányzat mindenkori pénzügyi-gazdasági helyzetét.

Az önkormányzatnak - pénzügyi helyzete függvényében - törekedni kell a helyi támogatási forma bővítésére (pl. a helyben maradás ösztönzése, segítése). A fiatal letelepedők támogatása.

## **KÖZBIZTONSÁG TERÜLETÉN:**

Vezérelv kell, hogy legyen a jó együttműködés fenntartása a rendőrséggel. Közbiztonsági szempontból a jövőben nagyobb figyelmet kell fordítani az idős, magányos emberekre. Támogatni, erősíteni kell a helyi **polgárőrség** munkáját.

## **KÖZSZOLGÁLTATÁS TERÜLETÉN:**

Az elért eredményeink megtartása mellett, az emberi tisztességnek és az előírásoknak megfelelő ügyfél kiszolgálás fejlesztésére nagy hangsúlyt kell fektetnünk. Törekedni kell az elektronikus ügyintézés mielőbbi teljes körű kialakítására. Az óvodában a gyermekközpontúságra, a játékos nevelésre kell törekedni.

## **SPORT TERÜLETÉN:**

Továbbra is minden korosztályra gondolnunk kell a testmozgás terén az óvodástól egészen a felnőttekig.

Törekedni kell arra, hogy megteremtsük a kulturált sportoláshoz szükséges feltételeket (sportpályák, játszó-, és szabadidő park, stb. A jövőben arra kell törekedni, hogy széles rétegeknek legyen lehetőségük a testmozgásra.

Kihasználva településünk adottságait, több természetjáró túra szervezése, mely egyrészt nagyon jó testmozgás, másrészt kiváló közösségformáló rendezvény.

2020. január 23.



Laki György  
polgármester